
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 10, no Câmara de vereadores, do município, PAU D'ARCO, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Araújo Gomes representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANAJARA PEREIRA MAGALHÃES - PREFEITURA MUNICIPAL
ELCIONE BARBOSA SANTOS - EMATER
EMIVAL BARBOSA NOGUEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FLEYKSON DA SILVA LUZ - PREFEITURA MUNICIPAL
FRANCISCO DAS CHAGAS ALVES NUNES - SECRETARIA DE ADMINISTRACAO
GIOVANNI PEREIRA ALBUQUERQUE - PREFEITURA MUNICIPAL
NATANAEL EDUARDO DE SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
RAIMUNDO SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO E CULTURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAU D'ARCO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Ajudando a equipe do IBGE em Pau D'Arco a providenciar carros de som e outros meios para orientar os moradores (que porventura não tenham sido
recenseados) a procurarem o Posto de coleta.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
   O Sr.Emival Nogueira(Coordenador de vigilância sanitária e ACM no Censo 2000) discordou dos dados coletados até o momento no município, e que foram
informados pelo presidente da comissão, pois na sua opinião, o número de habitantes estaria inferior à realidade do município. O Sr.Emival, também sugeriu
que o presidente se dirigisse à prefeitura municipal para solicitar a liberação de carros de som que pudessem divulgar aos moradores a necessidade dos
mesmos procurarem o Posto de coleta do município, no caso de não terem sido recenseados.
   O Sr.presidente comentou que segundo o ACM (Nailton Saraiva), não houve o apoio esperado por parte da prefeitura municipal.
   A Sra.Anajara (Assessora da Secretaria de Administração) sugeriu que fosse solicitado à Prefeitura municipal, a sala do assessor jurídico, que estaria
disponível para funcionar o Posto de Coleta provisório, prevista para ser desocupada em 30 dias. Visto que, o local onde o Posto está instalado não oferece
uma boa estrutura. E ficou decidido pelo presidente da CMGE que caso isso não fosse possível, o Posto de coleta permaneceria no prédio atual. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Nailton Saraiva (ACM), Salatiel Barbosa (ACS) e Euzeni Mundoco (ACA).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Associação dos servidores do município, Câmara municipal, secretaria municipal de promoção social e ADEPARÁ



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


